

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 154 (7622)

Суббота, 12 августа 1989 года

Цена 3 коп.



МАСТЕРА

Через несколько дней они последними из строителей покинут эту новую, сияющую свежей покраской пятиэтажку в седьмом микрорайоне. Возьмутся за дело уже на другом объекте с сознанием, добротно выполненной работы. Где бы ни работали изолировщицы управления Сургутэнергомонтажизоляция треста Запсибэнергострой Л. Ф. Рай, В. В. Пиминова, И. А. Головина, Л. Ивиро — на строительстве ли сургутских электростанций, или на объектах соцкультбыта — везде оценка качества выполненных ими заданий однозначна: женщины эти в своей профессии толк знают.

Фото Л. Березинского.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Еще месяц назад с В. И. Унжаковым мы встречались в его кабинете главного архитектора института ЗапсибзНИИЭП. Здесь он проработал четырнадцать лет. Сейчас Виктор Иванович тоже главный архитектор, но уже города. Это назначение он воспринял не без колебаний. Привычный ритм жизни, устоявшиеся взаимоотношения в коллективе с коллегами — все это нелегко поменять человеку с его складом характера.

За почти четверть века трудовой деятельности Унжаков всего дважды менял работу. После окончания Уральского политехнического института выпускника распределили в Уфимский проектный институт. В Сургут он приехал уже зрелым архитектором, с солидным практическим опытом. Здесь стал ведущим специалистом.

Виктор Иванович считает себя потомственным строителем. В их роду все мужчины были связаны с этой профессией. Он тоже до институтской скамьи прошел рабочую школу стройки, был слесарем-монтажником. Не изменил семейной традиции Виктор Иванович, избрав специальность зодчего — одну из тех, что вмещает в себя емкое понятие «градостроительство».

Несколько дней назад занял Унжаков ответственный пост и сразу же включился в дело. На его столе стопки писем, заявлений. Предприятия и организации просят выделить земельные участки для строительства гаражей, жилых домов, производственных баз, разработать проект... Ни одна стройка не начинается без визы главного архитектора. Последнее слово за ним. Чтобы произнести его, надо, как говорится, семь раз отмерить, взвесить.

Что волнует главного архитектора? Чем он планирует заняться в первую очередь? Об этом идет речь в интервью.

НАЗНАЧЕНИЕ

— Виктор Иванович, как вы оцениваете архитектурный облик Сургута?

— Он мог быть выразительнее, хотя на фоне других городов Западной Сибири Сургут выглядит лучше всех. Такие отзывы приходилось слышать передко. Но, повторяю, он мог

быть лучше. Облик города зависит от строительной базы. Строить из того, что есть, всегда сложнее, выбирать не приходится. Об этом говорилось и на Съезде народных депутатов СССР. Прозвучала на нем фраза о том, что нужно поворачивать строительный комплекс в сторону архитектуры, переделывать всю имеющуюся базу. Быстро перемены не произойдут, но заниматься этими вопросами необходимо.

— Архитекторы сетуют на слабую базу. И в то же время новые мощности домостроения в Сургуте ориентируются на серию, которая уже апробирована в городе. Взять тот же завод КПД Минтрансстроя. Он будет выпускать жилые дома примелькавшейся 112-ой серии. Таким образом, мы не ищем новых путей, идем по накатанной дороге.

— Я не согласен с вами. Серия там, действительно, 112-я, но индекс у нее другой. Выглядеть здания будут по-новому. У них фасады смотрятся иначе, эта серия без эркеров. Да и не одними жилыми домами определяется архитектура. Чтобы город выглядел привлекательно, имел свое лицо, нужно строить общественные здания.

Для их сооружения требуются специальные конструкции, кирпич. В городе появился завод соцкультбыта. Но конструкции, которые он будет производить, заложены такие, из которых мы уже строим сейчас. Какие-то индивидуальные проекты реализовать на такой базе невозможно, придется приспособливать эти конструкции.

— Недавно рассматривался генеральный план развития Сургута. Что он из себя представляется?

— Корректировка генерального плана в этом году должна завершиться. Работу выполняют ленинградские проектировщики. Старый план уже пережил себя, город перерос его. По нему, например, все леса в западном направлении вырубались. В новом плане все наиболее ценные участки пригородной зеленой зоны сохраняются.

Численность населения Сургута предполагается в полтора раза больше, и город, видимо, выйдет на пойму Оби. В новом генплане заложен такой вопрос, как транспортное обеспечение. Город сегодня задыхается, особенно это заметно в часы «пик». В городе много автотранспортных предприятий. Он имеет единственный выход на север — в сторону аэропорта и на запад — нефтегазовая дорога. Нужны новые магистрали, которые разрядят обстановку, и они заложены в генплане. Их появление скажется не столько на архитектуре, сколько на всей жизни города.

Эскизы нового генплана рассматривались не только на градостроительном совете, но и на совете в Госкомархитектуре. Основные положения его одобрены. В следующем году надеемся получить этот план и начать работать по нему.

— Вы возглавили управление по делам архитектуры и градостроительства горисполкома. Что входит в функции этого коллектива?

(Окончание на 2 стр.).

СООБЩАЕТ ВРЕМЕННАЯ КОМИССИЯ

В ЧЕТВЕРГ СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СУРГУТСКОЙ ВРЕМЕННОЙ КОМИССИИ ПО БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ И НАРУШИТЕЛЯМИ ПРАВОПОРЯДКА.

Комиссия наметила на первое время программы своей деятельности. В частности, незамедлительно оказать действенную помощь милиции. Поручено заместителю начальника УВД Ф. Н. Бондарчуку в течение суток предоставить в исполнительные органы проект решения о выделении с предприятий 15 автомашин вместе с водительским составом и 120 человек в распоряжение милиции. О необходимости выделения людей и транспорта в населенных пунктах района решают исполнительные комитеты местных Советов. Все расходы, связанные с этим мероприятием, берут на себя трудовые коллективы.

Комиссия обязывает первых руководителей хозяйств совместно с профсоюзовыми комитетами в недельный срок сформировать постоянные круглосуточные посты патрульной службы на площадях вокзалов железной дороги и аэропорта, в районах остановки «Арболит», ДК «Строитель», ресторана

«Ермак», кинотеатра «Аврора», при необходимости — в пригородных поселках и населенных пунктах района.

Запрещается в выходные дни выпуск на линию технологического и служебного автотранспорта без согласования с ГАИ. Проезд по городу только по пропускам. В случае задержки машин ГАИ предоставляется право направлять их в распоряжение пунктов общественного порядка и милиции сроком на месяц. Директору объединения Северо-Тюменьавтотранс В. Н. Алейникову предложено изучить проблему с пустопорожним транспортом и представить в горисполком схему попутных перевозок.

Комиссии по кооперативной деятельности горисполкома (В. Г. Баев) до 1 сентября поручено провести перерегистрацию торгово-закупочных кооперативов, внести предложение по ликвидации некоторых из них, занимающихся стяжательством и спекуляцией, нарушающих правила советской торговли, санитарии и пожарной безопасности. Разрешить всем

ЗАВТРА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

НАЗНАЧЕНИЕ



[Окончание.
Начало на 1 стр.]

— Это управление существует давно. Мощности его невелики, численность штата скромная. Он находится в прямой зависимости от количества населения города. По-моему, это неверный подход. Даже тогда, когда Сургут насчитывал 150 тысяч жителей, он строил больше некоторых областных городов. Но этот факт не берется почему-то в внимание.

В управлении трудятся геодезисты, которые производят разбивку зданий. Один из секторов занимается выдачей паспортов земельных участков, ведет предпроектные работы. Служба Госархстроконтроля осуществляет контроль за качеством строительства. Планируем создать бюро экспертизы проектов. Этот вопрос назрел. В городе появилось много проектных организаций, творческих мастерских, институтов. Нужен какой-то механизм, чтобы координировать их деятельность, направлять в единое русло. Одному главному архитектору это сделать не под силу. Кроме того, некоторые проектные организации готовят разработки очень низкого качества. Бюро экспертизы, если оно будет создано, сможет привлечь опытных специалистов, которые будут делать анализ проектов.

— Я знаю, Виктор Иванович, что вы принимали решение перейти на новое место работы не с легкой душой. Что все-таки подтолкнуло вас сделать этот шаг?

— Да, уходил из института не без сожаления. Но я никогда не искал легкой работы. В Сургуте поменялось много главных архитекторов. И если бы пришел человек со стороны — ему бы пришлось долго вникать в дело, потому что наш город сложный. А я знаю его жилье, зоны, есть желание поработать для города.

— На какие проблемы вы хотите обратить внимание в первую очередь?

— Меня волнует проблема застройки промышленной зоны. Территориальный институт Тюменьпромстрой-проект пустил дело на самотек. В свое время в Сургуте был филиал этого института, который в дальнейшем ликвидировали. Мы выступали против такого решения, обращались с

этим вопросом в обком партии. Но филиал тем не менее прекратил существование. И это самым отрицательным образом сказалось на застройке промзоны. Считаю необходимым провести анализ использования территории этой зоны. В городе не хватает свободной земли, каждый клочок ее приходится отвоевывать. В то же время площадки предприятий застроены наполовину. На их территориях своеобразно устанавливаются жилые вагончики, строятся убыточные «карманные» теплицы. Словом, расточительно используется земля. Тюменский институт должен в плотную заниматься застройкой промзоны, контролем.

— Ваше отношение к строительству гаражей в микрорайонах города. Их появляется все больше, хотя жителей это не устраивает.

— Автомобильный транспорт — это часть жизни города. И поэтому гаражи нужны точно так же, как теплопункты, мусорокамеры, лифты, малые архитектурные формы. Если они строятся во дворе по санитарным нормам, то большой беды нет. А разве лучше, если машины стоят на открытых стоянках, под окнами, занимают свободное пространство во дворе? Гаражи должны быть подземными, а на их крыших надо размещать различные хозяйствственные, детские, спортивные площадки. Жители должны отнести к этой проблеме с пониманием.

— Виктор Иванович, вы упоминали о службе Госархстроконтроля. Ее сотрудники осуществляют контроль за качеством строительства, участвуют в приемке зданий в эксплуатацию. Можно сегодня говорить о том, что качество строительства улучшилось!

— Качество строймонтажных работ поддерживается на должном уровне. Активнее стали действовать и авторский, и технический надзор. Да и заказчики с подрядчиками следят за ним. В худшем положении находится качество отделки фасадов зданий, благоустройства, озеленения.

Эти вопросы напрямую связаны с внешним обликом города, по нему судят о качестве застройки в целом. Это самое слабое звено, и ему надо уделить особое внимание.

— А как вы оцениваете творческий потенциал сургутских архитекторов?

— У нас много очень серьезных архитекторов, которые работают интересно. Среди них Р. И. Халиуллин, В. П. Казаков, М. А. Симонов, В. Г. Турханов, Б. М. Абелис и ряд других.

Но им приходится создавать проекты, опираясь на имеющуюся стойбазу. Их творчество ограничено рамками. Малейшее отклонение от типового проекта ведет к тому, что архитектор вынужден обивать пороги десятков кабинетов. Тот, кто занимался соглашением конструкций с подрядчиком, поймет меня.



Месяцы уходят на бесплодные переговоры, и никто не в состоянии помочь автору проекта. Кое-то изделие, не входящее в каталог, становится преградой.

— Заниматься творчеством в такой обстановке практически невозможно. И потому многим проектам не суждено воплотиться в жизнь, хотя на конкурсах они получаются признание.

— Виктор Иванович, когда Сургут начнет расти ввысь? Девятиэтажные здания — это «потолок» города!

— Каких-то тормозов здесь нет. Разве только пожарная инспекция не обеспечена специальной техникой для работы на высотных домах. Надо учитывать, что строительство 12-тиэтажных домов обходится дороже и плотность застройки не достигается. Увеличивается высота — возрастает санитарный разрыв между зданиями, появляются огромные пустующие пространства, нерушащие масштабность города, достаточно используется земля. Это видно на примере Нижневартовска, где монтируются 16-этажные дома. К тому же признано, что здания выше девяти этажей некомфортны, человек чувствует себя на высоте неуютно, он оторван от земли. Если все здания будут высотными, то город спять-таки станет безликим. Нужна мера во всем, разумное сочетание.

В Сургуте на определенных участках намечается строительство отдельных многоэтажных зданий. Они будут являться центрами композиции. Проводился конкурс среди архитекторов на лучший проект дома. Создается бригада, которая будет проектировать 12-этажные здания. Дело это сложное, потребуется немало времени. Ну, а для того, чтобы внести разнообразие в архитектурный облик, надо использовать все — и индивидуальное строительство, и монолитное, которое вносит оживление, новизну, позволяет получать более пластичные фасады.

Итак, главный архитектор Сургута приступил к выполнению обязанностей. В своей работе он намерен опираться на градостроительный совет, мнение сургутян. Ведь один человек, как говорится, не воин, хотя от гражданской позиции любого из нас зависит многое.

Интервью вела
З. СЕНЬКИНА.

★ К нашей гражданской совести

ОЖИДАНИЕ ПРЕСТУПНО

КТО БЫ МОГ подсчитать и измерить тот колossalный и материальный ущерб, который ежедневно, ежечасно несет общество, пожиняя горькие плоды прошлого экономического слабоумия? И ежедневно льющаяся кровь сограждан не на пепелищах и полях брани во славу Отечества, а в наши мирные дни от рук преступников, в силу укоренившейся бесхозяйственности и безответственности, разного рода происшествий и несчастных случаев — всего лишь первые капли в кровавом сочельнике, способном пролиться из бездуховности общества, если не будут принять соответствующие меры.

Выросшая преступность, падение дисциплины, утрата идолов у одной и идеалов у другой части современников, ледяное равнодушие, хлещущее нас по глазам и на каждом шагу... Не перестройка и гласность тому виной, как кое-кто бы это хотел представить, хотя и в ходе ее нами допущены просчеты, а та экономическая структура, объективно обусловившая определенный тип взаимоотношений в обществе.

Сейчас, опомнившись перед пропастью, с надеждой смотрим на тех инициативных, бескорыстных «чудаков», не утративших еще милосердия и бывающих не абстрактной, лишенной интеллекта рыбой о лед, а буквально лбами и мозгами, до синяков и кровоподтеков в высоченные каменные стены индивидуального и казенного равнодушия. Смотрим на все более разлившиеся руины демократической оттепели, обещающие смыть нравственную грязь и наполнить жаждущие влаги и света новые юрости общественной нравственности. Дай бог дождь до тех времен нашим внукам, а пока обычные реалии настоящего...

18 УМЫШЛЕННЫХ убийств зарегистрировано в первом полугодии текущего года в Сургутском регионе. 46 граждан погибли в дорожно-транспортных происшествиях, 20 человеческих жизней унесено огнем пожаров... А несчастные случаи.. А сколько их, ломаемых и задавленных обстоятельствами, социальной неприкаянностью, пороками,

страстями, равнодушием, которые не смогли в последний миг остановиться и добровольно ушли из жизни.. И все они — плоть от плоти, наши родственники, друзья, товарищи, память о которых, хотим мы этого или нет, все равно будет денно и нощно бить и сосать сознание болью и воспоминаниями.

Нами, полуперестроенными, потерявшиими 20 миллионов соотечественников в Великой Отечественной войне и миллионы в годы культа личности, сейчас особенно остро осознается ценность каждой человеческой жизни, провозглашенных уже и еще не записанных в Конституции страны прав. И вместе с тем, как мне кажется, поднимая и осваивая паруса демократии перед большим плаванием, мы в некоторой степени утратили чувство самоконтроля, самодисциплины, законопослушания, столь необходимых в наше революционное время.

Более 1850 человек помещены за полугодие в медицинский вытрезвитель и 215 человек — в приемник — распределитель. Милицией выявлен 531 водитель, управляющий транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. И это, когда на автодорогах региона зарегистрировано 300 дорожно-транспортных происшествий, в которых травмированы 382 человека.. Изъяты милицией 772 литра самогоня и браги, 22 самогонных аппарата, видимо, капля в море той прогрессирующей пьяной вакханалии, грозящей нам новыми бедами и трагедиями.

Но здесь ли таятся корни тех 800 административно наложенных хулиганств, отмеченных в регионе? И за всем этим — оскорбленная чья-то часть, надломленное здоровье, нервы, схваченные испугом и слезами детские лица и глаза.. Не из легенд времен крестовых походов и колониальных захватов явились в наш настоящий день преступники, ученившие в регионе 18 убийств, 16 изнасилований, 94 грабежа, 34 преступления, квалифицируемые Уголовным кодексом РСФСР как нанесение тяжких телесных повреж-

дений, 156 злостных хулиганств.

СЕЙЧАС, КОГДА страна бьется в тисках товарного дефицита и рыночной разбалансированности, когда каждый государственный рубль вновь и вновь просчитывается, забывая брешь государственного бюджета, на сургутских мясокомбинате, хлебозаводе, пивзаводе милицией задерживаются почти сто сорок расхитителей, которые, обворовывая каждого из нас и свои же трудовые коллективы, растаскивают произведенную продукцию. Более того, в регионе за полугодие было совершено 1080 краж личной и государственной собственности. Или «лишними» были у нас материальные ценности общей стоимостью 1069,5 тысячи рублей, уничтоженные пожарами?

СОЦИОЛОГИИ утверждают, что на состояние преступности как социального явления влияют более двухсот факторов, на 40 из которых может повлиять милиция. Тяжелое финансовое положение страны, товарный «голод», социальное неравенство граждан, обострение ряда других социальных проблем, безусловно, влияют на состояние общественного правопорядка. Мы с надеждой смотрим на новые, порою не укладывающиеся в рамки стереотипов прошлого явления общественной и экономической жизни, работаем, претворяя и двиняя перестройку вперед, но тем не менее думается, что нами еще не все делается, чтобы наш общий дом был чище, красивей, гуманнее. И вообще, возможно ли это? Вопрос далеко не риторический, и на него будет отвечать вновь и вновь каждый из нас и все вместе, отвечать практическими делами, не уповая на «верхи», не ожидая указаний сверху.

А пока что с искаженными от алкогольного дурмана лицами по-прежнему досягаются в медвытрезвитель мужчины, лугая и отесняя попутный транспорт тревожными проблемами мачо-мачо и мигалок, мчаться машины «скорой помощи» и милиционские, в травматологическое отделение и больницы по-прежнему доставляются избитые и покалеченные парни, не умолкая, словно впитавшие саму людскую боль, звонят телефоны в дежурных частях милиции..

И нет времени ждать и раскачиваться. Само ожидание преступно.

В. ВОРОНИН,
секретарь парткома УВД
Сургутских горрайисполкомов.

УСПЕХИ И ПОТЕРИ

По плану бригады косцов из различных подразделений объединения Сургутнефтегаз должны наложить 4500 тонн сена и сдать его к месту зимовки скота. Но пока принята руководством совхоза «Сургутский» лишь 1621 тонна, а в прошлом году на 1 августа было сдано 2017 тонн. Несколько лучше обстоят дела с силосом. Заготовлено 2900 тонн — в прошлом году на этот срок было загружено 2250 тонн.

Особо хочется отметить работу управления поддержания нефтепластов и капитального ремонта скважин, передвижной механизированной колонны, управления буровых работ № 1. Бригада косцов из этих предприятий перевыполнила план в среднем на 30–40 процентов.

Поразительное равнодушие, безответственность царят в УВСиНГе, СТУ,

организаций далеки от выполнения плана. Более того, бригада из УВСиНГа вообще собирается сниматься с покоса, так как договор с предприятием был заключен лишь на месяц. На сегодня в активе этой бригады лишь 30 тонн из запланированных 165.

Не сдано к месту зимовки скота ни одной тонны предприятиями, занимающимися заготовкой кормов в южной части нашей страны.

Г. ЖУКОВА.



ДРАКОНЫ ПРОТИВ ГОРОДА

ПРИРОДА
и ЧЕЛОВЕК

И сразу же взору открылось огромное море с желто-зеленой водой. Ядовитого цвета оттенки ее простирались далеко-далеко, до самого горизонта, и где-то там, у темно-коричневых берегов, терялись из виду. Посреди моря — большой остров, поросший дикой растительностью.

К этому — то острову, то и дело прикаливают какие-то драконы, змеи горы-нычи, разные живые палочки и прочие бактерии. Солнечные лучи, лунный свет и ветер каждый час и каждую минуту поднимают с поверхности мириады драконов, которые тут же атакуют город, всех прохожих. И

невиданные земноводные с крокодиловой пастью поедают себе подобных. Там все что делится, множится, гибнет и вновь появляется. В самых густых зарослях острова кишмя кишат инфузории, амебы, палочки тифа, дизентерии и самого господина Коха.

Страшная жизнь, клока. И вся она такая многообразная, многоликая, ядовито-желтая, поместилась в одной-единственной капле воды, помещенной под микроскоп и увеличенной в несколько сот раз. А капля эта взята в самой вершине Саймы, напротив старого тира, недалеко от пешеходного мостика, который вот-вот рухнет.

Под мостиком и дальше в обе стороны от него — вода, та самая, где обитают змеи горы-нычи, разные живые палочки и прочие бактерии. Солнечные лучи, лунный свет и ветер каждый час и каждую минуту поднимают с поверхности мириады драконов, которые тут же атакуют город, всех прохожих. И

никто не знает, чем кончаются эти атаки. Зато доподлинно известно, что в сургутских больницах много людей, страдающих разными язвами, одышками, незаживающими ранами.

Саймовские динозавры — это недавние пришельцы под старый мост. Раньше там были родники, и текла самая чистая в мире вода. Ее круглый год пили люди. Весной там ловили карасей и девушки завивали свои березки. Летом в ней купались дети и взрослые. Настоящая была сургутская Ривьера!

А сейчас? Берега Саймы превращены в свалку, дно усеяно отходами человеческого бытия, неряшливости строителей. В некогда красивый водоем стекает мутная жижа городской канализации.

Неужели так будет всегда? Неужели погибнут навсегда наши городские водоемы? Нет, этого не должно быть. Сайме надо вернуть жизнь — полноценную, чистую, полезную для людей.

И. ЗАХАРОВ.

ВОПРОС— ОТВЕТ

Куда обратиться за помощью, чтобы в поселке Медвежьем начали, наконец, заниматься отловом бродячих собак? В. ГОРОВЕНКО.

При комбинате коммунальных предприятий создана кооперативная служба отлова собак — «СОС». Жилищно-эксплуатационному участку или организации, на чьем балансе находится этот поселок, надо заключить договор с кооперативом «СОС» и дать ему заявку на отлов. Бухгалтер кооператива находится в помещении комбината (ул. Республики, 69).

Ю. ШАМШИН,
и. о. начальника ККП.

Когда в п. Солнечном будет приниматься стеклоподъемник? Н. КОВАЛЕВА.

Орс № 21 не имеет торговых площадей для специализированного пункта приема посуды. Поэтому прием молочных бутылок будет осуществляться в магазинах № 60 и № 31 в течение рабочего дня, а прием евробутылок — на базе филиала магазина № 31. Г. БЕЛЯНОВА, начальник орса № 21.

Какова дальнейшая судьба дома № 58 по ул. Северной? Зимой нас отселили из него: собирались делать капитальный ремонт. А в мае в доме случился пожар. Т. ПРОШИНА, Р. МЯЧКО и др. жильцы.

Срок окончания ремонта дома № 58 — IV квартал года. По окончании ремонта малосемейной части дома РСУ-1 треста Сургутнефтегазремстрой приступит к капитальному ремонту второй части — с квартирным расположением. Н. КУК, и. о. управляющего трестом.

ЛЕТО НА ШЕСТИ СОТКАХ

ФОТОРЕПОРТАЖ

С утра
пораньше

Ш-ш-ш, ш-ш-ш, — шуршит чуть слышно в утреннем прохладном воздухе — мелодия дворника. А прохладный, дождем тротуар отсвечивает, отражает разноцветные рисунки. И даже обыкновенные автомобильные шины, раскрашенные под цветочные клумбы, смотрятся чрезвычайно симпатично. И все это во дворе обычного дома № 2 по улице Декабристов. Создатель же всей этой красоты и порядка — дворник Мария Прокопьевна Стрелкова.

А началось все с эксперимента, который решила провести начальник ЖЭУ-3 Людмила Александровна Огородова. Ни для кого не секрет, как трудно поддерживать чистоту в нашем городе.

Теперь ситуация изменилась. Один человек, а в частности, М. П. Стрелкова, отвечает за все. Теперь во двор дома выйти приятно. Деревья уже не засыхают, трава поднимается, клумбы с цветами появились. Конечно, жильцы помогают, но двор держится на по-настоящему добровольственном отношении к своей работе М. П. Стрелковой.

Но не только. В ЖЭУ-3 в самом деле решили заинтересовать в хорошей работе дворника. Вот и стало чисто, красиво, а дворникам — денежно.

Думаю, что такой весьма интересный и полезный опыт поможет и другим ЖЭУ города решить кадровую проблему.

С. КАТАЕВ.



• ХОЛДА ПИСЬМО НЕ
ОПУБЛИКОВАНО

Закрыли детсад

В одном из писем в редакцию родители детей, посещающих детский сад «Маячок», интересовались, когда же он, наконец, откроется после капитального ремонта! На письмо отвечает председатель профкома объединения Объединение А. Н. ТЮРИН:

— В мае детский сад был закрыт по предписанию санэпидстанции в связи с серьезными строительными недоделками. Но трест Сургутнефтегазремстрой окончанием строительства не занимается: в нем сложилось трудное финансовое положение. В течение августа должен решиться в Главтюменгеологии вопрос о передаче «Маячка» на баланс объединения Объединение А. Н. ТЮРИН:

— В мае детский сад был закрыт по предписанию санэпидстанции в связи с серьезными строительными недоделками. Но трест Сургутнефтегазремстрой окончанием строительства не занимается: в нем сложилось трудное финансовое положение. В течение августа должен решиться в Главтюменгеологии вопрос о передаче «Маячка» на баланс объединения Объединение А. Н. ТЮРИН:

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



«БЫЛО ДАВНО И ВЕРНО ЗАМЕЧЕНО, ЧТО ЗДОРОВЬЕ НЕ КУПИШЬ В АПТЕКЕ, ГЛАВНОЕ — В ОБРАЗЕ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА, В ТОМ, НАСКОЛЬКО РАЗУМНО И ПОЛЕЗНО ОН ИСПОЛЬЗУЕТ СВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ». ЭТО СТРОЧКИ ИЗ ПОЛИТИЧЕСКОГО ДОКЛАДА ЦК КПСС XXVII СЪЕЗДУ ПАРТИИ. ОНИ В ОБЩЕМ-ТО НИ К ЧЕМУ НЕ ПРИЗЫВАЮТ — КОНЧАЕТСЯ ВРЕМЯ ПРИЗЫВОВ, А УТВЕРЖДАЮТ НЕОБХОДИМОСТЬ МАССОВОЙ ФИЗКУЛЬТУРЫ. И КАК ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР В ЭТОМ ПЛАНЕ ХОЧУ ВЗЯТЬ СЕГОДНЯ ТРЕСТ СУРГУТНЕФТЕДОРСТРОЙРЕМОНТ.

НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

Забота о здоровье человека здесь начинает проявляться задолго до его прихода на производство: в подшефном детском саду и школе, а затем в коллективах физической культуры. В подразделении трудится около двух тысяч человек, порядка пятидесяти тысяч руб. выделяется ежегодно на социально-культурные мероприятия, и значительная часть этой суммы идет на физкультурно-оздоровительную работу. Трест имеет двухэтажный спорткомплекс, неизменно оборудованный, есть секции атлетической и ритмической гимнастики, женские саундсервисные группы общей физической подготовки, гиревого спорта, волейбола, мини-футбола. За городом, в живописном сосновом лесу, на берегу водохранилища строится база отдыха «Атлант», в которой за один заезд смогут оздоровиться до сорока работников треста и членов их семей. В распоряжении отдающих будут волейбольная площадка, стелы для настольного тенниса, крытый бассейн, прокат лодок и водных веселедов. Заканчивается строительство сауны, в перспективе планируется открыть яхт-клуб, инвентарь которого уже закуплен.

Не только о рабочих города беспокоятся в тресте. В поселке Дорожном работает крытый хоккейный корт и уютный стадиончик, в новой Федоровке — спортзал с душевыми, сауной и раздевалками, такой же объект сдаут и в Лянторе.

По-доброму поставленная физкультурно-

оздоровительная работа в комплексе с другими мероприятиями дала возможность снизить заболеваемость по сравнению с 1987 годом на 2,1 процента. Если в 1986-м текущий кадров разнялся 16,9 процента, то в прошлом — уже 9,6. Производительность труда увеличилась на 11,8 процента.

Коллектив треста не раз становился победителем социалистического соревнования в системе объединения Сургутнефтегаз. Уверен, что этому в немалой степени способствует четко налаженная физкультурно-массовая работа.

А. ВЕРЕВКА.
заместитель председателя спортивного клуба «Нефтяник».

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

13 августа. «БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ» (до 16 лет) — в 13.30, 16, 18.30, 21. «КОШКА, КОТОРАЯ ГУЛЯЛА САМА ПО СЕБЕ» — в 9.30, 11.30.

«РУБИН»

13 августа. «ТРИ МУШКЕТЕРА» — в 12, 15, 18, 21. 14—15 августа. «ОФИЦЕР С РОЗОЙ» — в 12, 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

13 августа. «ФРЕНЧ КАН-КАН» — в 19, 21. 15 августа. «ПУСТЬ Я УМРУ, ГОСПОДИ» — в 19, 21.

ВИДЕОЗАЛ «ГАРМОНИЯ»

[ул. Маяковского, 16]. 13 августа. «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — в 16. «ТУРБАЗА «ВОЛЧЬЯ» — в 18, 22. «БОНЫ И ПОКОЙ» — в 20. 14 августа. «ТУРБАЗА «ВОЛЧЬЯ» — в 18, 20, 22.

15 августа. «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ» — (кинокомедия) — в 18, 22. «ВАМ ЧТО, НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ?» — в 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

[ул. Дзержинского, 13-1]. 13 августа. «ТОМ И ДЖЕРИ» — в 10. «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК» — в 12. «ДОСПЕХИ БОГА» — в 14.

«КАБАРЕ» — в 16, 18.30. 14 августа. «СБОРНИК МУЛЬТИФИЛЬМОВ» — в 10. «БЕЛЫЙ КЛЫК» — в 12. «ДОСПЕХИ БОГА» — в 14, 16, 18. «КУЛАКИ ВО ТЬМЕ» — в 20. 15 августа. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО» — в 10. «ПОКА ЕСТЬ ВРЕМЯ» — в 11.30. «ДОСПЕХИ БОГА» — в 13.30, 15.30. 17.30. «КУЛАКИ ВО ТЬМЕ» — в 19.30.

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6]:

В орг Сургутского леспромхоза — технолога общественного питания, бухгалтера-ревизора, кассира, экспедитора, продавцов, контролеров — кассиров продтоваров, зав. столовыми для работы в районе, грузчиков. Обр.: ул. Мира, 2, отдел кадров, проезд авт. № 5, 10 до ост. «ДОСААФ».

В Сургутский объединенный авиаотряд требуются водители категории «Д», «С», имеющие прописку и жилье в г. Сургуте.

В УТТ-1 объединения Сургутнефтегаз — водителей, имеющих категории «С», «Д», «Е», машинистов автокрана, слесарей по ремонту автомобилей, токарей, электромонтеров по ремонту электрооборудования, слесарей по ремонту гаражного оборудования, слесарей по ремонту металлокрепежного оборудования, токаря 4—5 разряда, кузнеца 4 разряда. Представляется место в общежитии.

На фабрику ремонта и пошив одежду — в ателье пос. Солнечный закройщица верхней мужской одежды, закройщика легкого женского платья. Представляется место в общежитии.

17 и 18 августа в 10 часов на спортивной базе

СВПЧ-41, по адресу: г. Сургут, ул. Пушкина, 4, проводятся областные соревнования по пожарно-строевой подготовке.

В соревнованиях участвуют победители зональных соревнований городов Тюмени, Нижневартовска, Надыма.

Программа: боевое развертывание, преодоление 100-метровой полосы с препятствиями, подъем на 4 этаж учебной башни, фигурантирование на пожарном автомобиле.

• ОВПО-1.

Городское РСУ реализует отходы пиломатериалов по цене договоренности. Проезд авт. 100, б до ост. «Звездный».

Кооператив «АВТО» предлагает грузовые ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ на автомобилях марки: КамАЗ-5410 (полуприцеп), КамАЗ-53212 (бортовой). Тел. 2-93-36 с 12 до 14 часов.

К СВЕДЕНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Кооператив «МЕТАЛЛИСТ» имеет возможность ОКАЗАТЬ УСЛУГИ населению и организациям (по договоренности). Имеются подшипники колес ступиц, глушители с выхлопной трубой, радиаторы, сидения (новые) для «уазиков».

Обр.: ул. Мира, 40, 3 этаж, после 17 часов.

К сведению ранее работавших в кооперативе «Металлист»! Просьба зайти для оформления трудовых книжек и заверения печатью по адресу: ул. Мира, 40, 3 этаж.

ПРАВЛЕНИЕ.

В магазин № 45 «Галантерея» по ул. Островского поступили в продажу РАНЦЫ И ПОРТФЕЛИ УЧЕНИЧЕСКИЕ производства Свердловской кожгалантерейной фабрики и НИТКИ ЦВЕТНЫЕ.

СУРГУТСКИЙ ОБЪЕДИНЕНИЙ АВИАОТРЯД ОТМЕЧАЕТ СВОЕ 25-ЛЕТИЕ. Приглашает всех желающих, бывших работников авиа-предприятия на торжественное собрание, которое состоится 18 августа в 18 часов в ДКиТ «Энергетик».

Утерянный бумажник с удостоверениями водителя и автокрановщика на имя Дружко Юрия Михайловича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Магистральная, 24, кв. 55.

31 августа в автомашине «Запорожец» оставлена сумка с документами, владелец машины прошу вернуть документы за вознаграждение по адресу: п. Солнечный, ул. Строителей, 26, кв. 11. Козонову Артуру.

Выражаем глубокую благодарность коллективам треста Сургутнефтегаз, Быстринскому управлению по эксплуатации электрических сетей и электрического оборудования и всем знакомым за оказание помощи в похоронах нашего дорогого мужа, отца и деда Федорова Константина Михайловича,

Жена, дети.

ГОСТИ СУРГУТА

ВАШ ВЫЕЗД, АРТИСТ!

КОГДА ЗАКОНЧИЛСЯ АТТРАКЦИОН И ЗРИТЕЛИ СТАЛИ ВЫХОДИТЬ ИЗ ЗАЛА, НА МИНУТКУ ПОДОШЛА К ВАЛЕНТИНУ САНЬКО, ЧТОБЫ ПОБЛАГОДАРИТЬ ЕГО ЗА МАСТЕРСТВО.

— ВАМ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО НЕ СТРАШНО? — СПРОСИЛА У НЕГО.

— НОРМАЛЬНАЯ РАБОТА, — СКАЗАЛ ОН И ЛЕГКИМ ДВИЖЕНИЕМ СМАХНУЛ СО ЛБА БИСЕРИНКИ ПОТА, НО МНЕ КАЖЕТСЯ, ЧТО ЗДЕСЬ БОЛЕЕ УМЕСТНО ДРУГОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ: «КРАСИВАЯ РАБОТА».



тистов. В ответ они улыбаются: «Привыкли».

Г. Погосян в эти дни, возможно, во второй раз стал отцом. Ждет со дня на день телеграмму из Ростова. А у В. Санько «гостила» жена и дочь Яна. Но им скоро предстоит вернуться в Липецк: дочери надо идти в школу.

Обычно первое представление артисты начинают в полдень. Но на этот раз правило пришлось изменить: приехали детишки из пионерского лагеря

По ступенькам поднялись в передвижной зрительный зал и с заминением сердца стали ждать начала аттракциона.

Валентин Санько поменял спортивный костюм на концертный, «оседлал» свой «ИЖ» и с головокружительной скоростью спиралью за спиралью буквально начал летать по стене. Затем то же самое он проделал, не управляя мотоциклом, а потом — с закрытыми глазами. И все это с улыбкой, легко, вир-

туозно, без страховки.

Закончилось представление в одном павильоне, и свое искусство стал показывать Г. Погосян. Ареной для него служит ажурный металлический шар.

— Завтра еще раз приду сюда, — услышала разговор двух юных зрителей.

Приходите и вы — не пожалеете.

З. СЕНЬКИНА.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68 транспорта — 7-56-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, рекламы — 7-56-04, бухгалтерия — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.